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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasarnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könv vkeiesk e 

(lésében.

Közmiveiődés.
Egyre mélyebben kerül bele a 

nemzetnek köztudatába az a tőllogás, 
hogy a közművelődés a nemzet életé­
nek legszilárdabb alapja. Ettől liigg 
jelene és jövője. Anyagi és szellemi 
önállósága, függetlensége és szabad­
sága. Mert a közmivelődes adja a leg­
hatalmasabb fegyvereket a nemzet 
kezébe, hogy abban az óiiás verseny­
ben, amelyet ma vfnak egymással a 
népek, teljes sikerrel megállhasson.

Kétszeresen értékes pedig a kö/mi- 
velödés fejlettsége azokban az orszá­
gokban. amelyeknek népe nem egy­
séges. Így a mi magyar hazánkban 
is. A hegemónia csakis addig maiad 
a mi kezünkben, ameddig a magyar 
közmiveiődés, mint a déli nap, maga­
san ott jár a más nemzetiségek kul­
túrája fölött. Ez a magasabb kultúra 
a maga eikölcsi erejével és lényevei 
nemcsak a nemzet uralmát biztosítja 
örök időkre, hanem meghódítja és 
magyarrá teszi az idegenajkú honfi­
társakat is. Mindezt pedig nem az 
erőszak durva erejével, hanem a kul­
túra csöndes, de áldásos, benső, üsz- 
szeolvasztó hatásával.

Ismerve a kultúrának ezt a nemzet- 
hódító erejét, növekedő örömmel ta­
pasztaljuk, hogy a kisdedovók és az 
iskolák folytonos fejlesztésén kívül

Előfizetési árak :
Egész évié 8 K, félévre 4 K, negyedévié

2 K. Egyes szám ára 20 fillér.

mind nagyobb arányokban fejlődnek 
a magyar közmi vetődésnek azok a 
szervezetei is, amelyeket a társada­
lom alkotott meg s amelyek a társa­
dalom erejéből és áldozatkészségéből 
élnek, fejlődnek. Értjük itt első sor­
ban az országos közművelődési egye­
sületeket. Az országrészekre kiterjedő 
közmivelődési egyesületek egyre-másra 
szervezik a vármegyei fiókokat s ék­
ként csak rövid idő kérdése, hogy az 
egész országot teljesen behálózzák.

A hálónak egyik értékes szeme, a 
Zala vármegyei közmivelődési egyesü­
let a múlt évben alakult meg. Meg- 
alkotta vármegyénknek a magyar kul­
túráért rajongó főispánja, “Batthyány 
Pál giól és Thizsicsha Kálmán dr 
kir. tanfelügyelő, aki immár 2o éve 
dolgozik ennek a nagy vármegyének 
közmi vetődésén avval a nemes becs- 
vaggyal, hogy érzésben és nyelvben 
egyaránt magyarrá tegye ennek a 
nagy vármegyének minden hát.

Ennek a közmivelődési egyesületnek 
még nincs múltja. Működése még egy 
lövid évre sem terjed, mert e rövid 
évnek is javarészét a szervezés mun 
kálatai foglalták el De azért máris 
mutatkoznak működésének eredmé 
nyei.

Erről az eredményről számol be 
Kuzsicska Kálmán dr. a zalai fiók tö- 
titkára, a Dunántúli közmivelődési 
egyesület 1908-iki évkönyvében.

Hirdetések e gy e ee é g i z e r In t.

A nyílt tér sora 1 korona.

Nem sablonos jelentés ez. Abban a 
művészi formában jelenik meg, amely 
a zalai tanfelügyelő minden müvét 
jellemzi Átszövi az a nemes hevület, 
amely Kuzsicska lelkében egyszerre 
lobogó lángra gyulád, mihelyt a ma­
gyar nemzeti közmivelÖdésről ír vagy 
beszél.

Lapunk tere nem engedi, hogy ezt 
a jelentést egész nagyságában közöl­
jük. Azért csak a puszta tényeket so­
roljuk föl, hogy meggyőzzünk minden­
kit, ime a zalai közművelődési egye­
sület nem puszta cifrálkodás és hival­
kodás. hanem immár fontos tényező e 
nagy és szép vármegye kulturális 
munkálkodásában.

De beszéljenek a tettek !
A zalai fiók anyagilag támogatja 

a már meglevő ifjúsági egyesületek 
tevékenységét és új egyesületek szer­
vezését.

A vendvidéki és muraközi iskolás 
gyermekek között magyar imádságos 
és énekes könyveket oszt ki.

Hazafias ünnepek rendezésével 
ápolja Zrínyi és Gasparics kultuszát 
s emlékeikhez oda zarándokoltatja a 
Muraköz idegenajkú ifjúságát és 
népét.

Ifjúsági egyesületekkel nemzeti vo 
natkozású ingyenes előadást rendeztet, 
ezeket anyagilag támogatja.

A Boboláné fia.
Kis hónapos szobában lakik szomorú 

egyedüliségben Boboláné, a szerény fizetésű 
pénzügyi tisztviselő özvegye, bvek óla viseli 
már az özvegység nehéz sorsát. Az a kis 
penzió, ami az állami bökezúiég révén kijár 
neki, még csak elegendő volna mindennel 
megalkuvó, igénytelen személyének, ámde 
van neki egy gyönyörűséges fia, az Árpád, 
aki a fővárosban iskolázik. Az egyetemet 
járja. Igen, az egyetemet.

Boldog megelégedés iii az özvegy arcára, 
amint erre gondol. Az ő szép, okos, ió fia, 
szivének, lelkének egyedüli boldogsága, jo­
got végez

Sok pénz kell erre, az bizonyos. De ő 
nem ösmer fáradságot, örömest ül szaka 
dallanul a hiinzörámája mellett és dolgozik 
lázas sietséggel, hogy mentül többet szállá­
son a gazdag Qelbnek, akinek olyan gyö­
nyörű szép nagy üzlete van, igen tisztessé­
gesen fizet és máskülönben is jó szívvel van 
hozzá.

Igenis. Úrra teszi a fiát. Ne tudja meg 
soha, mi a nyomor. Megérdemli ezt a nagy 
áldozatot, hiszen olyan szorgalmasan tanul. 
Mindig új könyveket vesz, csak úgy nyeli a 
tudományt. íme most is jött tőle levél. Azt 
Írja, hogy sokat, nagyon sokat tanul. Már 
az éjszakával is meg kell toldania az időt, 
hogy lejébe vegye azt a rengeteg tudományt,

amit az egyetemen belédiktálnak. De ő nem 
érez lankadásl, szívesen tanul, mert tudja, 
hogy ezzel örömet okoz drága anyukájának.
A vége az a levélnek, hogy pénz kell. Újra 
pénz, drága könyvekre.

Boboláné összecsomagolja a sok szép 
hímzést és elmegy Gelb úrhoz. Elviszi ma­
gával a fia levelét is. így szokta mindig. 
Nem bírja el egymaga a rengeteg örömei, 
hogy a fia irt, hát megossza Gelb úrral, aki 
olyan jó szívvel van hozzá.

Nem is kell, hogy újságoljon. Gelb úr 
meglátja ragyogó arcáról az örömet.

Hát irt megint a fiú?
Hogy irt-e ? Irt ám, de még milyen 

szép levelet !
Figyelmesen nézi Gelb úr arcát, inig az a 

levelei olvassa. Természetesnek tartja, hogy 
másnak is olyan öröme, ha az Árpád gye- 
iek ir. Kissé' zokon esik neki aztán, hogy 
Gelb úr röviden csak ennyit mond:

Mennyi könyv ! Hm, hm !
Istenem, hát persze, hogy sok könyv kell 

az. olyan okos fiúnak, mint Árpád, aki még 
éjszaka is tanul. Nagy sor ám a tudomány, 
nem ért ahhoz Gelb úr, aki sohasem járt 
az egyetemre.

Tudom, hogy Árpád csak a legszüksé­
gesebbel szerzi he, mondja Boboláné és 
hogy ezt mondta, olyas elégtétel formál érez, 
maga sem tudja, miért. Mert hál nem bán­
totta senki az ő fiát és Gelb úr igazat mon­
dott, hogy nagyon sok könyv szükséges. De

az anya szive mindig veszedelmet lát és 
síkra száll a láthatatlan veszély ellen. Meg 
aztán Gelb úr sem olyan ma, mint máskor. 
Azelőtt dicsérgette a szép, gömbölyű Írást, 
meg kiderült az arca, mikor a szorgalmatos- 
ságáról irt az Árpád. Bs most? Most csak 
röviden annyit mond :

— Mennyi könyv ! Hm, hm !
Bizonyára rossz kedve van Gelb úrnak, 

biztalgatja magát Boboláné. És menni ké­
szül.

— Ne menjen még — szólt oda Gelb úr, 
akinek időközben valami foglalatossága 
akadt.

Boboláné tehát várt, amíg Gelb úr elké­
szül. Addig a fővárosba terelte a gondolat- 
ját. Mennyire szeretné meglepni a fiát. Nem 
szólna, nem Írna semmit, egyszerre csak ott 
teremne. Nagyobb örömei nem is okozhatna 
a fiának, olyan áldott jó fiú. Hiszen már 
összekuporgalotl valamit. Ha jól megolvasná, 
talán ki is futná a költség. De nem meri 
megkockáztatni, hátha megint könyvek kelle. 
nek. Sohasem lehel ilyesmit tudni olt az 
egyetemen. Aztán Gelb úr, aki pedig olyan 
higgadtan, okosan tud beszélni, lebeszéli róla 
mindig. Megviseli az olyan hosszú út a 
gyönge szervezetű asszonynépet, meg aztán 
sók költség kell oda, bizony vétek volna a 
keserves éjszakázás árán összegyűjtött pén­
zecskét egyszerre elpocsékolni. Mert — ne 
adja Isten valami betegség vagy más 
eféle is kerülhet. Egyszóval a szegény ember
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Az évzáró vizsgákon hazafias irányú 
ínfű eket oszt szel az iskolákban.

Az analfabéták oktatását kezdetne
nyesi és támogatja.

' Jutalmakat oszt szét az egyesületek 
szervezésében és vezetésében kitűnt 
tanítok es óvók között.

Vándor és népkönyvtárakat szerez
a községeknek

Küzd az alkoholizmus és az egyke

6 Kiterjeszti gondját a kisdedvéd- lem 
<ts a szegény beteg gyermekek védel­

mére is. .
\ jelentés nem csupán a múltról

szannd be. hanem gazdag program 
mot nyújt a messze jövőre is Amint 
latjuk, ez a programút nem csupán 
.1 magyarosítás ügyét öleli föl. Kiter­
jeszti ^ gondját sok más kérdésre is, 
amelyek a nép anyagi, erkölcsi és 
szellemi fejlesztésére hatást gyako­
rolnak,

Ebben a jelentésben Rtizsicska Kál­
mán dr. megállapította a kereteket, 
amelyben a közmivelődési egyesület­
nek dolgoznia kell. Nagyszabású ez 
a keret. De ma még inkább csak 
azok a gyönyörű eszmék töltik ki, 
amelyek tervezőjének a magyarságért 
és a kultúráért rajongó lelkében ég­
nek. Mert ma még ne n rendelkezik 
az anyagiakkal, hogy ezeket az egész 
vonalon meg is valósítsa

A társadalom hazafias kötelessége, 
hogy ezek az eszmék abból a leiek­
ből életre k djenek. Akkor nemes tar­
talmukkal b(-tetőzik a kisdedovók és 
iskolák munkáját. Megszilárdítják a 
hazafias szellemet s hűséges gondozói 
lesznek a magyar beszéd megőrzésé­
nek és további fejlesztésének.

Azért nemes önzetlenséggel és ál­
dozatkészséggel sorakozzék a zalai 
közmivelődési egyesület köré ennek a 
vármegyének minden igaz fia

Mentők a falun.
falusi ember, aki a maga otthonában 

átéli egy-két katasztrófát, amely emberáldo- 
zutol követelt, ha a városba kerül, méltán 
iiigykedhelik, amikor piros zászlós mentő 
kocsi robog végig az uccán, hogy gyors se­
gélyt nyújtson valamelyik szerencsétlenül járt 
embertársának. Ámul bámul, irigykedik a fa­
lusi ember, hogy hej, Int odahaza is olyan 
gyorsan jutna első segélyhez a szegény c-e- 
léd, akinek karját a cséplőgép elkapja. Hány 
halottal, hány nyomorékkal lenne kevesebb, 
ha meglenne a gyors első segély, bs milyen 
nagy szükség lenne éppen nálunk a mentő 
intézményre, ahol olyan nagy az orvoshiány.

A derék budapesti* mentő egyesület füt fát 
megmozgat, hogy a vidéken minél több mentő­
állomást létesítsen. Néhány nagyobb város­
ban ez már sikerült is. Pedig igazi nagy 
szükség éppen a falvakban lenne erre a 
humánus, modern intézményre s nem kell 
bizonyítani, hogy ez csak állami támogatás­
sal valósítható meg nálunk.

A mentés országos szervezéséről tanul­
mányt irt Lévai Elemér dr , akinek fejtege­
tései alapján szólunk hozzá e kérdéshez.

Ha van a legkisebb faluban is olyan em­
ber, akit betanítanak a halollkémlésre vagy 
pedig olyan ember, akihez a teheneket vi­
szik fájós lábakkal, miért ne lehessen ép 
oly értékes a sérüli ember, hogy valaki le- 
gyen a községben, aki őneki is tud segélyt 
nyújtani.

Az emberi műveltség legalacsonyabb fokán 
álló falvakban, elég lenne, ha minden ne 
gyedévben eg /szer kid iboltrík, hogy ha va 
lat it baj ér, azt vigyék át X községbe a 
mentőhöz, az segít rajta, vagy esetleg hív­
ják el.

Ami az intelligensebb községeket illeti, ott 
válasszák meg a mentőkel, az értelmesebb 
egyénekből, esetleg kellőt.

Ezek lennének a tanító, jegyző, biró, eset­
leg egy egy értelmes gazdaember is. Nem 
szabadna megfeledkezni a környéken levő 
gyárakról, ahol mindig lehetnek értelmesebb 
hivatalnokok, munkafelügyelők, akiket ren­
deletileg kellene szorítani arra, hogy bal­
eseteknél haladéktalanul vonuljanak ki ; ter­
mészetesen ezirányban a felszólításokat hiva­
talos formában a gyártulajdonosokhoz kel­
lene intézni.

Szervezethez való tartozásukat ezeknek az 
alkalmi mentőknek ismerjék el azáltal, hogy

adjanak nekik nevel, számot és hivatalos 
jelleget és legyen az egésznek feje, melynek 
székhelye Budapest, neve 0rszí*gos Mentő 
Tanács", a már meglevő egyesülelekkkel kar­
öltve szervezze ezeknek kebelében és kör­
nyékén az egyes kirendeltségeket, amelyek 
nagyobb gyártelepek, tűzoltósággal biró köz­
ségek mentő állomásai lennének. Ezeknek 
neve lenne teszem: Az X-i mentőegyesii- 
let X i kirendeltsége

Végül ezek a kirendeltségek utazzák be a 
szomszédos és környékbeli falvakat s állít­
sák fel az őrsöket, amelyek a fent leirt al­
kalmi mentőkből álljanak és nevük például : 
»Az X i mentőkirendeltség 4-ik őrse«

Legyen az egyesületeknek és kirendeltsé­
geknek pecsétjük, mig az őrsöknek legyen 
bélyegzőjük.

Legyen egységes ismertető jelvény és fel­
tűnő táblákkal, éjjel színes lámpákkal, jelez­
zék a falvakban : »Első segély.«

A mentők kiképeztetése történjék évenkinl 
többször valamennyi egyesületnél egyszerre 
a környék részére kiküldött orvosok állal.

Tegyenek a mentők bizottság előtt vizsgát 
és kapjanak oklevelet. A kiképzés eredmé­
nyessége szempontjából képeztessék egy falu­
ból egyszerre 2—5 mentő.

Az őrök közvetlenül a kirendeltségnek kül­
denek jelentéseket és azzal érintkeznek.

Az egyesületek viszik a kirendeltségek és 
őrsök ügyeit, közvetlenül azonban csak az 
előbbiekkel érintkeznek.

Az Országos Mentő Tanács vezetné az 
egyesületekkel karöltve illetőleg azok önkor­
mányzatát nem bántva, az egész mentés 
ügyét; elsősorban összeállítaná a szolgálati 
szabályzatot, megszabná az összpolositásl 
tömeges baleseteknél.

Az anyagi kérdések megoldására leghelye­
sebb lenne egy Országos Mentőalap szer­
vezése.

Leinti mindezeket könnyű volt, átgondolni 
még könnyebb, a papír türelmes, a fantázia 
korát éljük, azo nban megcselekedni nehe­
zebb lenne.

De olyan országban, ahol a mentést ügyé­
nek élén olyan ambiciózus organizátorok, a 
mentés ügyének olyan energikus védői álla­
nak és ahol a társadalom a jó eszméktől 
oly kevéssé idegenkedik, mint nálunk, olt 
nemsokára nyomait látjuk olyan intézkedé­
seknek, amelyek közvetve némileg csökken­
tik a budapesti sebészklinikákon az olyan 
amplitúdók számát, amelyek tagok elhanya-

te ugráljon. Majd jön a vakáció, amikor 
lazakerül az Árpád gyerek s_ meglesz a 
lágy öröm. Igen, igaza van Gelb urnák 
Alyan okosan mondja, hogy nem lehet ellen'- 
nondani. Vedig mégis, ha csak egyszer 
megtehetné . . .

— Hát itt vagyok, — riasztja meg az ál­
modozót Gelb úr. — Csak az akartam mon­
dani, hogy jól tenné Boboláné. ha megláto­
gatná a fiát.

Az asszony tágranyilt szemmel bámulja 
Gelbet. Nem tudja bizonyosan, jól hallott e.

Ö beszél így, aki mindig ellenkezett. És 
miért mondja igy ?

Megrohanták a gondolatok és nem tudott 
kiokosodni. Csak a zavara növekedett.

— De hát a költség ... a betegség . . . 
meg eféle . . . motyogta szepegve és rá me­
redt Gelb úrra olyan formán, mintha most 
látná éleiében először.

— Ne tartson semmitől, én tudom mit 
beszélek. Kaptam egy nagy rendelést. Fi­
nom, szép munka és sok. Meg nagyon jól 
fizet. Maga kapja ezt a munkál, Boboláné. 
Nem sietős, ráér vele, de azért itt van egy 
kis előleg, amivel felutazhat a fiához.

Boboláné még mindig nem érti. Zavaros 
tekintettel bámulja Gelbet, akit még sohasem 
látott ilyen tréfásnak. Csak mikor amaz 
gyöngéd erőszakkal nyomja kezébe a pénzt, 
akkor nyer szabad folyást a bensejében ka­
vargó indulat. Ha Gelb úr el nem kapja a 
kezét, csókokkal halmozná el. Hogy az ő 
édes egyetlen fiát meglepheti, láthatja. Most 
már csak ez tartja fogva az eszét. Izgatott

sietséggel kapkodja össze holmiját és fut 
haza csomagolni.

A vonat megérkezett. Boboláné gyámul la- 
lanti! forgolódik a pályaudvarban. Azt hitte, 
a szive-majd odavezeti fiához, most meg 
azt sem tudja, merre induljon. Az a nagy 
lárma, zaj is úgy kábítja. Nagy megerőlte­
tésébe kerül, mig le tudja küzdeni félénksé­
gét és megszólít valakit útbaigazításért.

Aztán neki indul mohó sietséggel. Erősen 
sötétedik és ő azt sem tudja, közel van-e, 
messze van-e a céltól Most már mégis va­
lamivel több bátorsága van és meg-meg- 
kérdi, jó helyen jár-e?

Igen, jó helyen jár. Már célnál is van. A 
harmadik emeleten lakik a fia. Neki ^ iramo­
dik fiatalos hévvel a kanyargó lépcsőknek s 
mire felér a harmadik emeletre, elfullad a 
lélekzele s szédülten kell megkapaszkodnia. 
A szemben lévő ajtón hófehér névjegy, vil­
log eléje. Ez vonzza varázserővel a tekinte­
tét, elfeledted vele a rettentő fáradságot. 
Odatipeg közel és olvassa :

BOBOLA ÁRPÁD 
egy. hallgató

Tehát mégis jó helyen jár. A szive úgy 
ver az örömteljes izgalomtól, hogy idő kell, 
mig lecsillapodik.

Vájjon itthon van e ? És mit csinál ?
Megjött rá mindjárt a válasz. Vidám han­

gok, pohárcsengés hat Boboláné füléhez. 
Ijedten kapja fel a fejét. Talán mégis téve­
dett. Újra elolvassa a névjegyet. Tisztán és 
olvashatóan áll ott a Bobola Árpád neve.

Nem, nem tévedett. Révedezve áll, mintha 
gyökeret vert volna a lába. Lehetséges

volna ? I Az ő szelidlelkü, jó diákfia mula­
tozik ? Tévedés lesz a dologban. Hiszen azt 
irta, hogy egy kis sétára sem jut ideje, meg 
aztán annyi pénze sem jut, hogy egyszer- 
másszor a kávéházba járjon. Igen, bizonyára 
tévedés lesz, akárhogyan, de tévedés.

Éljen Árpád, a kedves házigazda! — 
cáfolják meg odabenn a szegény asszony 
jóakaratát föltevését, amellyel önmagát 
akarja megnyugtatni. Aztán csengnek a po­
harak újból.

Boboláné a szivéhez szorítja a kezét. 
Eszébe jut a Gelb úr szokatlan, furcsa be­
széde. Szerelne berohanni, de mintha valami 
láthatatlan erő egy helybe szögezte volna. 
Egyszerre beleszökik a vér elfehéredett ar­
cába. A fia hangját hallja. Elfelejt egysze­
ribe minden keserűséget, az öröm, a vég­
nélküli anyai szeretet kerekedik fölül. Hiszen 
az Árpád fiú beszél. Visszafojtott lélegzettel 
lesi a szót. /
- Köszönöm, barátaim ; - "10,ldia 

la Árpád s csapongó jókedv vibrál a ha ja­
jában köszönöm az ünneplést, de hát ne 
Ingem, hanem az én édes JÓ anyáma él­
tessétek, mert hiszen ő küldi a sok pénzt 
könyvekre . • •

Harsány kacagásba fül a szó és hevesen 
verődnek össze a poharak, de Boboláné 
ezt már nem is hallja. Mint a kaszával su­
hintott búza, úgy bukik szótlanul az ajtó­
küszöbre

Hatos Tivadar.



(roll sebeinek infekciód* állapota miatt vái- 
tak szükségessé vagy a budapesti mentók- 
nél csökkentik azoknak az eseteknek számá , 
midőn a pályaudvarokon a kocs,fülkékből, 
mint vérfürdőkből szedik ki az ország távon 
vidékein 2 nap előtt ö-szeroncsojt embe 
rekel.

A katonák és az aratás.
A földművelésügyi miniszter a süniegvidéki 

gazdakörnek is megklildötle a honvédelmi 
miniszternek a katonák szabadságolására 
vonatkozó rendeleté'.. E rendelelet a követ­
kezőkben ismertetjük :

A honvédelmi miniszter körrendeletben ér­
tesítette az összes törvényhatóságokat, tehát 
Zatamegvét is. hogy a hadügyminiszterrel 
egyetértőig kiadott rendelete értelmében a 
közös hadsereg tényleges állományú legény­
ségének’ jelentékeny részét a csapatok az idén 
is a gabona és takarmány, a szőlőmivelés 
munkálatainak, a szüret és kukoricatörés, 
továbbá a selyemlenyészlés munkálatainak 
idejére 3 hétre szabadságolni fogják. A sza­
badságolás idejét a területi hadtest parancs­
nokságok az aratást nagyban befolyásolható 
éghajlati viszonyokra való tekintettel, az 
egyes vidékek közigazgatási hatóságaival, 
esetleg a gazdasági egyesületekkel egyetéitö- 
leg csapattestenkinl állapítják meg. Az ara 
tási szabadságot az illető katonának szemé­
lyes kihallgatáson (rapporton) kell kérelmez­
nie. A szabadságolások a következő sor 
rendben történnek :

1. Első sorban azok a birtokosok vagy 
bérlők, valamint ilyenek fiai nyernek szabad­
ságol, akik a családfenntartótól kedvezményre 
azért nem bírnak igénnyel, mert filestvérei 
önként tovább szolgálnak, vagy kereset cél­
jából külföldön tartózkodnak, vagy önálló 
családot alapítottak

2. A kisebb és közepes nagyságú paraszt­
birtokok tulajdonosainak és bérlőinek a fiai, 
végre:

3. A mezei munkások, különösen akkor 
vétetnek figyelembe, ha az utolsó szolgálati 
évben álló legénység sorába tartoznak.

4 Az általános fegy verszünet alatt a többi 
legénység is, amely nem aratási célra kél 
szabadságot, amennyire azt a viszonyok 
engedik, rövidebb időre szabadságolható.

Az általános három heti szabadságot csak 
a gyalogságnál, vadász év vonatcsapatoknál, 
a nehéz larackoszlályoknál, valamint a hegyi 
és várttizérségnél szolgáló legénység kap­
hatja meg. A szabadságolás azonban csak 
abban a mértékben történhetik, amennyire 
az. említeti fegyvernemeknél az őr és külön­
leges szolgálat, a lovak ápolása, a műhely- 
üzem, az esetleg szükséges karhatalmi osz­
tályok készenlétben tartása, a katonai külö­
nítmények felállítása megengedi. A lovasság­
hoz, a tábori tüzérséghez (kivéve a nehéz 
(arackosztályokat), a műszaki és egészség- 
ügyi csapatokhoz, testületekhez és intézetek­
hez beosztott legénység általánosságban ara 
tásra nem szabadságolható, egyeseknek 
azonban a szükséghez képest három hétig 
terjedő aratási szabadság engedélyezhető

II1 R I: K .
Egyházi hír. Szmodits Ferenc beteg 

ségéből felgyógyult egy házmegyei áldozó pap 
Káptalanfára küldetett segédlelkésznek

Áthelyezés. A király Sípos József 
zalaegerszegi járásbirónak törvényszéki bírói 
minőségben a zalaegerszegi törvényszékhez 
való áthelyezését megengedte.

— A megyei sajtó köréből. A nagy- 
kanizsai Zala lapvezére Tripammer Üyu'a 
lelt. Főszerkesztő Szalay Sándor, felelős 
szerkesztő Nagy Samii maradt. Gürtler 1st 
ván mint segédszerkesztő lépett be a lap 
kötelékébe.

Visszavonult szerkesztő. Révész 
Lajos, a Nagykanizsán megjelenő Zala szer­
kesztője letelte a szerkesztői tollal s vissza­
vonul fi hirlapirástól. Húsz éven túl bee-li­
lénél szolgálta a megyei sajtót, különösen

Nagykanizának érdekeit. Sokoldalú újságíró 
volt, akitől kollegái meleg szívvel vesznek
búcsút.

Tisztújftás Zalaegerszegen. Folyó 
hó 16-án Arvny alispán vezetésével tisztújí­
tó* voll Zalaegerszegen. Az eddigi tisztvise­
lőket választolták meg, csak a lemondott 
Fischer László helyeit lelt Kovács László 
külső tanácsos.

A szent Ferenc-rendiek új rendi 
tanácsosa. A szent Ferenc-rend magyar- 
országi rendtartományainak főnökei most 
érkeztek vissza Assisiből, ahol a rend kis 
káptalant tartott. Ezen választották meg az 
új rendi tanácsosokat. Az egy kerületet al­
kotó magyar, ausztriai, horvdt és galíciai 
tartományok generális deíinitosa Bendes Va­
lérián, a magyarországi Szűz Máriáról neve­
zel! rendtartomány főnöke lett, - a nehéz 
hivataltól visszavonuló László polikdrp he­
lyett. Bendes Valérián, az új generális defi- 
nitor 1873 január 22-én született Sopron- 
Szilben. A Ferenc-rendbe 1883 ban lépett. 
1895 ben szenteltetett pappá és tartomány- 
főnökké 1906 július 30-án választatott.

— Községi gyűlés. Sümeg képviselő­
testülete foly hó 16 án Kiss Antal városbiró 
elnökletével rendkívüli közgyűlést tartott Ezen 
a bird jelentette: 1) A mihályfauccai pász­
torit ázat nyilvános árverésen [Kovács Sándor 
\ ette meg 1200 K-érl. A gyűlés az eladást 
jóváhagyta. 2) A Baboss féle és a szomszé­
dos telkek tulajdonosaival értekezett, nem 
adnák-e el birtokaikat legelőnek, azonban 
oly nagy árt kérlek, hogy a vételről szó sem 
lehel. A gyűlés erre az egész ügyről napi 
rendre téri. A hídvizsgáló állásra négyen 
jelentkeztek, inig a rendőrbiztosi állásra Hor­
váth Sándor a város régi érdemes rendőre 
kérle előléptetéséi. Mivel az állásokra Olasz 
János volt rendőrbiztos is személyesen je­
lentkezett, a gyűlés az. állások betöltését 
elodázta s a elöljáróságot új pályázat kiírá­
sára utasította. Németh Margit és^ társai 
illetőségét elutasították. A képviselőtestület 
kimondotta, bogv a földadókataszter kiigazi 
tását szintén Újvárija s utasította az elöljáró 
ságot, hogy ezt július 1-ig a pénzügyminisz­
ternek jelentse. Egyúttal a munkálatokhoz 
való közreműködésre Sümegi Pivadarl, Ré- 
dey Lajost, Klníl Lajost, Sipos Józsefei, 
Ptiulinyi Józsefet, Vid Lajos, Tóth György, 
ifj Kovács Mihályi, Rédey Józsefei, Kulcsár 
Gyulát és Adorján Sándort kérte föl. Hóiba 
Józsefnek az uccából elfoglalt 30 m1 terüle­
tet 5 koronájával adta a gyűlés. Jakab Imre 
kérelmére kimondotta a közgyűlés, hogy a 
Skállák féle vendéglőt szükségesnek tartja, 
azért az ilalmérő jog megadását melegen 
ajánlja Kell Dezső mérnöknek fiz uccavona­
lak térképének másolataiért 400 koronát utal­
lak ki Egyéb tárgy nem volt.

A színi egyesület folyó’ hó 16 án 
Lukonich Gábor dr. elnök vezetésével köz­
gyűlést tartott. A múlt gyülés jegyzőkönyvé­
nek hitelesítése után az elnök jelentette, hogy 
a Ingok száma I 19, ennélfogva az egyesület ki­
tűzött célját, hogy Sümegre elsőrendű társula- 
tol hozhasson, megvalósíthatja. Az alapszabá­
lyokat csekély módosítással elfogadták s meg­
bízták az elnökséget, hogy ezt megerősítés vé­
gett a belügyminisztei hez terjessze föl.Végül az 
elnÖK tud illa, hogy személyesen érintkezett 
Szalkay Lajossal, a székesfehérvári kerület 
igazgatójával, aki szívesen jön Sümegre. A 
közgyűlés ezt tudomásul vette s megkeresi 
Szalkayt, legven kellő lépéseket arra, hogy 
Sümeg a székesfehérvári kerületbe kapcsol­
tassák Erre nézve a színészet országos fel 
ügyelője, Festetics András gróf biztatást nyúj­
tót, így kilátásunk van rá, hogy elsőrendű 
társulat előadásait élvezheti a sümegi kö­
zönség.

A mai körmenet. Lapunk múlt szá­
mában közöltük, hogy a helybeli szent Ee- 
rencrendiek Jéyus szive tiszteletére körme- 
netet rendeznek. Ismertettük a körménél útját 
is. Most fi szent Eerencrend lapunk útján is 
kéi i a lakosságot, hogy ablakokat kivilágí­
tani és virággal díszíteni, a házakat pedig 
iöllobogozni sziveskekjék.

Orvosok gyűlése. Az országos or- 
vosszövelség zalamegyei fiókja évi rendes

közgyűlését Keszthelyen június 29-4n tartja
meg.

— Köszönetnyllváltás. Mindazoknak, 
kik szeretett nőm elhunyta alkalmával rész. 
vétőket nyilvánították, vagy a temetésen meg­
jelentek, őszinte köszönetét mondok. Glück 
Rez'ó rabbi.

— Batthyány főispán a „boszniai 
öreg bakákért. — A legkellemetlenebből 
azokat a szegény baka gyerekeket érték a 
szerbek ellen való háborús készülődéseink,
— akik az 1905. évben kerültek sor alá, s 
még ugyanazon év októberében kezdve meg 
három esztendős katonai szolgálatukat, Bosz­
niába helyeztették. Ezek a hazájuktól messze 
idegenbe szakadt véreink azóta szünet nél­
kül eszik a császár kenyerét, pedig már 
mull év októberében letelt a keserves bárom 
esztendő, amikor rendes körülmények kö­
zött ütött volna szabadulásuk órája. De az 
aggodalmas helyzet miatt, a közös hadügyi 
kormány nem adhatta még a szegény öreg 
bakáknak a várva várt szabadulási és tán 
még ma sem volna reménység arra, hogy a 
közel jövőben kibujhatnánnk .a kényelmetlen 
mondérból, ha nein akadt volna egy ép oly 
ó szivü, mint a minő nagy befolyású párt­
fogójuk Batthyány Pál gróf főispánunk sze- 
mélyében, akinek sikerült kieszközölni, hogy 
a három esztendőjüket leszolgált öreg baká­
kat végleg szabadságolják és haza eresszék 
a szép, de az általuk nagyon megúnt Bosz­
niából.

Szalkay színtársulata Keszthe­
lyen. Mull számunkban említettük, hogy a 
székesfehérvári kerület színigazgatója, Szal­
kay Lajos Keszthelyen tart előadásokat. 
Működéséről ottani laptársaink meleg elis­
meréssel emlékeznek meg.

A Keszthelyi Hírlap írja :
Már az eddigi szereplésükből is megálla­

píthatjuk, hogy a társulat tehetséges, törekvő 
erőkből áll, akik sok élvezetes, szórakoztató 
és léleknemesitő estét szereznek majd kö­
zönségünknek.

A Balatonvidék kritikája :
Őszinte örömünkre szolgál, hogy a szálló 

hírre alapított feltevésünk a társulat művészi 
kvalitását illetőleg minden tekintetben valóra 
vált. A lefolyt hét teljes bizonyossággal iga- 
zo.la a társulathoz fűzött reményeinket, sőt 
még messze túl is szárnyalta azokat. Vá­
gyaink és álmaink netovábbja teljesült. Ami 
utált oly rég sóvárogtunk, amit oly hosszú 
időn át nélkülöztünk, amit eddig csak ide­
genben találhattunk fel : az igazi és tökéle­
tes műélvezetet, azt most meghozta nekünk 
Szalkay direktor jeles társulata. Amit ugya­
nis ft társulat eddig produkált, az mind a 
művészi tökély s a tudás és hivatoltság oly 
magas fokát mulatja, amely előtt az elisme­
rés zászlaját meghajtani I ötelességünk.

- Teke- és lövőverseny. A sümegi 
lövő társulat saját helyiségében június 20-án 
(rossz idő esetén 27-én) teke és lövőversenyt 
rendez. Belépő dij : személy-jegy 1 korona. 
Kezdete délután 2 órakor.

/Meghívó. A sümegi kai. legényegye­
sület 1909 évi júnus hó 27-én házalapja ja­
vára a lövőtársulat keríhelyiségében tekever- 
sennyel és -világpostával egybekötött zártkörű 
nyári táncmulaiságot rendez. Belépő díj: sze­
méi) jegy I K, családjegy (3 személyre) 2 K 
40 fillér. Kezdete d. u. fél 4 órakor. Egy 
tekejegy 3 dobásra 20 f Eülülfizetéseket kö­
szönetlel fogad és hírlapban nyugtáz az 
egyesület.

— A badacsonyi Klsfaludy-szoba.
Badacsonynak nagy nevezetessége Kisfaludy 
Sándor háza. Ez eddig botrányosan elha- 
nyngolt állapotban volt. A nagy költő em­
lékét sértő állapotokra Sági János balatoni 
könyve hívta fel a közfigyelmet. A Balatoni 
szövetség, mini minden nemes ügyet, a Kis- 
faludy-ház sorsát is a kezébe vette. A ház 
tulajdonosát: Észtéi házy Miklós herceget 
megkérte, hogv a házban lévő nagy szobá­
ból költöztesse ki a vincellért, s a szobái 
szentelje Kisfaludy Sándor emlékének. A 
herceg k, szséggel lelt eleget a kérésnek. 
Óvári Ferenc dr. a szövetség alelnöke és 
Ibos Nándor badacsonyi földbirtokos hozzá-
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látlak a szoba berendezéséhez, ami már a 
befejezéshez közeledik. A szobái kmszloRai 
iák, stílszerűen bebuloroziák, benne elhelyez­
ték Kisfaludy Sándor müveit. A költő arc­
képét t'akk Zseni, a kiváló badacsonyi fes­
tőművész. Pöltenberg Ernő unokája estette 
meg olajban, nagy művészettel. A Kisfa udy- 
ház igv méltóbban őrzi a költő emlékezetét 
< i, Badacsonyba rándulók ház -has érzésé 
nek ápolására igv sokkal hivatoltabb. A 
Kisfaludy ház a Balatonnak még nagyobb 
nevezetességévé válik. A vidéki újságírók 
kongresszusának programmja már tel is 
vette a költő házának megnézései.

Ének és] torna. A helybeli állami 
reáliskola ének és tornavizsgája folyó hó 
16 án délután volt. szépszámú érdeklődő 
jelenlétében. Az ifjúság szép, szabatos, har­
monikus énekéi valóban gyönyörködve hall­
gatta a közönség, Tanítójuk Németh Jozse 
állami tanító. Utána az ifjúság a lornábo 
szerzett ügyességét mutatta be. Hál ez be­
csületére vált volna az ármádia bármelyik 
jól begyakorolt századának is. Az együttes 
gyakorlatok összevágóan mentek mint a 
karikacsapás. Mintha egy test és lélek lett 
volna valamennyi. Mindezt Popovtcs Miklós 
tanártól megszoktuk. A közönség meleg el- 
ismeréssel adózóit mind a kél tanárnak.

— Az inasok vizsgálata. A helybeli 
ipariskolában az inasok vizsgálata ma lesz 
A vizsgálatot reggel 8 órakor a hittannal 
kezdik, azután lesz a 111. II. és I. osztály vizs­
gálata.

— A gazdaköri tagok figyelmébe.
A SUmegvidéki gazdakör Sümegre egy velo- 
gépet és kapáló ekét, Nyirádra két kapáld 
ekét, Csatarendekre pedig tgy Kalmár-féle 
rostát szerzett be A gazdaköri tagjai a gé­
peket a kör bizalmi férfiéitól kikapják.

— Sertésvész. A sertésvész terjed já 
fásunkba Újabban Nemeshany, Eötvös puszta, 
Prága és Zalaszegvár községekben lépett 
föl. A hatóság a szükséges intézkedést meg­
lelte.

— Új gőzhajó a Balatonon. A bala­
toni gőzhajózási társaság három gőzhajója 
a nyári forgalmat nem tudta lebonyolítani s 
a fürdőhelyek közti közlekedés nehézsége 
sok panaszra adott okot. A társaság most 
egy üj gyűrűáraid hajót építtetett s azt már 
vízre is bocsátották. A hajó 27 méter hosszú 
és kényelmes járómii, amelyet ezidén külö­
nösen a keresztjáratok ellátására fognak 
használni.

— Szőlőtermésünk a kedvező időjá­
rás következtében az egész vidéken a leg­
jobbnak Ígérkezik. Mindenfelé oly szépen 
mutatkozik a termés, hogy a tavalyinál is 
sokkal jobb eredmény várható s ha valami 
veszedelem nem éri, nagyon le fog szállam 
a bor ára.

_ Müjéggyár. Nagykanizsán Franz La­
jos Piai cég műjéggyárat építtetett s azt már 
üzembe is helyezte.

_ Nagy tűz Türjén. A nyári évszak
nagy veszedelme, a vörös kakas, már meg­
kezdette pusztító munkáját. Legutóbb Tűrje 
községet látogatta meg a szörnyű madár. 
Folyó hó 18-án délután röppeni föl az egyik 
gazda házáról. Nagy szélben gyorsan terjedt 
tova. Egy ik ház a másik után lángokba bo- 
,ült. Gyorsan értesítették a környékbeli köz- 
ségeket a veszedelemről. Flsőnék Malatuisz- 
ky Lajos főszolgabíró vezetésével a szenl- 
gróti tűzoltók érkeztek a tűzvész helyére. 
Rögtön az oltáshoz és mentéshez láttak. Óriás 
erőfeszítés árán végre sikerült ez. Ekkora 
már elégett 2l lakóház 34 melléképülettel. 
Egy részük be is égett. Egy szerencsétlen 
öreg. Módler Mihály halálát lelte a tűzben. 
Berohant égő házába, hogy pénzét megment- 
S3. Egy égő gerenda rázuhant s az öreg ott 
halt meg az égő házban .A kár nagy. Annál is 
inkább, mert az épületek egy része nem volt 
biztosítva.

— A szamarak és a házasság. Rá­
kosi Viktor kis fia állította egymással szembe 
ezt a két lávolfekvő fogalmat. A súlyos 
kontrasztot pedig a humorista apa egyenlí­
tette ki egy malició/us viccel. A történet 
különben a következő: Sipulusz megígérte

kis fiának, hogy egyszer leviszi kerületébe, 
Nánásra. Le is vitte : Künn jártak a mezőn, 
midőn az ifjabb Rákosi kél szamarat pillan­
tott meg.

Nézd papa, kél csacsi. mondta élén­
ken s jobb mutatóujjával az országút felé
mulatott.

Nagyon helyesen mondtad fiam, ott 
tényleg kél csacsi ballag

-\ két jámbor állat időközben a kirándu­
lók közelébe ért. Csendesen bandukolt mind­
kettő a gazdájuk előtt.

A Rákosi csemete újra megszólalt :
Mondd papa, miért oly nagy az egyik 

szamár és miért oiy kicsi a másik ?
Ez azért van gyermekem, mert a nagy 

az apa és a kicsi a fiú.
A kis Rákosi meglepetve nézett az apjára.

Hát a szamarak is házasodnak ? 
kérdezte azután kíváncsian.

És Sipulusz fejbólintva, mosolygós 
arccal válaszolt:

Jegyezd meg magadnak édes fiam, 
hogy csakis a szamarak házasodnak I

- Vasút. Alsólendva 40 ezer koronát 
szavazott meg a muraszombat alsólendvai* 
és a nagykanizsa-alsólendvai vasutakra.

A Budapest ajándékai az előfi­
zetők részére. A Budapest hazafias irá­
nyával. tiszta függetlenségi elveivel, élénk 
és változatos tartalmával több mint 30 éven 
keresztül a nagy magyar olvasóközönség­
nek kedvelt újságja lelt. Most újabb meg­
lepetéssel kedveskedik hű olvasóinak, hogy 
ezáltal az. újság és az előfizető között még 
szorosabb legyen az összekötő kapocs. 
Minden év elején teljesen ingyen, csupán 
a postadij beküldése mellett egy értékes, 
gyönyfttü album illeti meg a Budapest ren­
des előfizetőit. Az egvikei a Budapest 30 
éves fennállása alkalmából adta ki Harminc 
év címen, ez a lap 30 éves történetet irja 
le és mutatja be érdekes k ejtek ben. A ma 
sodik ajándék, mely folyó évi január hó­
ban küldetett meg az előfizetőknek, a Vö­
rösmarty album. Ebben a nagy magyar köl­
tőnek, Vörösmarty Mihálynak költeménye­
iből vannak a legszebbek összevaloga tv a, 
gyönyörű kivitelű kepékkel, a költő Lg" 
njabb életrajzával. A bekötési táblán, mely- 
in k dísze szintén dicséri a magyar ipart, 
Vörösmarty legújabb budapesti szobrának 
hű dombornyomata látható. Ezek az aján­
dékok, melyeknek értéke meghaladja az 
előfiz.« tési összeg értékét, általános tetszést 
és megelégedést keltettek az előfizetőkuel 
és ezer meg ezer kö.zöno és h ílaivatot ka­
pott a széf kész tőség es kiadóhivatal. Ezek­
nek hatása alatt már készül is a jövő évre 
szóló ajándék, melyet igyekezni fog a szer­
kesztőség még díszesebbé és értékesebbé 
tenni. Azonfelül a Budapest a lapok között 
kiváló helyet f iglal el. Minden rovata tar­
talmas és érdekes, nagy és előkelő össze­
köttetéseinél fogva hitei gyorsak és meg­
bízhatók, szóval a legmagasabb igényeket 
is kielégíti. Új előfizetések bármely naptól 
kezdve elfogadtatnak. Előfizetési átak." 
Egész évre 24 Ív. lél évre 12 K, negyed 
évre 6 Ív, egy hóra 2 K. Akik legalább 
félévre előfizetnek és továbbra is kötelezik 
magukat, azok egy korona postaköltség be­
küldése mellett bármelyik albumra azonnal 
igényt tarthatnak. Mutatványszámot kívá­
natra készséggel küld a Budapest kiadóhi­
vatala, Budapest, IV. Sarkantyus-ucca 3.

Skzüségleteinket a következő ke­
reskedőknél es iparosoknál sze­

rezzük be ;

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi
gyártók. Árpád-u __________

BOIÚSOS JENÖ dri es TTői cipész. Kész
úri és női cipők. Ivossuth-ucca

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt-és üveg
áru-kereskedése. __

BOHM PÁL kézmii-, divatáru keieskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-ti. 
CSIZMA/.!A ISTVÁN vas- és füszevkeres 
kedése. Gazdasági magvak. Gazdasági gépek 

Kisfaludy-Szállóval szemben.
DARNAV KÁLMÁN vas- és füszerkere s- 
kedö Gazdasági géju-k l aktál a ■ Régiségtál .
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li-
KŐrgyáros, pálii.k.inagykeieskedó. Mosó in

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.
Kossuth Lajos-ucca.__________

lel. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész, 
Kossuth Lajos ueca. (Balasits-féle ház

HULLAY LA|OS éjúlőmesier. Árpád-ucea 
454 sz._____ _______

JANKÓ ÁRPÁD úri és női Cipők. Márkus-
féIe Áruház melleit.___________

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos ucca, Epstein ház.________

KELL JENŐ hérkoesilulajdonos ős vendég 
lös. Mihály fai ticc.it 82. sz._______.

KESZLEK PÁL kocsigyártó és szobafestő.
Mihály fai uCca. ____ ____

KOVÁCS LAJOS férfi és női csipész üz­
lete. Gyógyszertár mellett._______

KLAEFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporso-rakt_

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.___________

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép- 
rakláv. Kossuth Lajos- ucca._______

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
lioi-c.smáros. Mihály fai-ueca._______

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ueca 287. sz. ___________

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász
LÖVVY NŐVÉREK női ruha varróterme

Deák Ferenc ucca.___________
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.

Kes/.lhelyrncca.________ ___
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca- __________
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.______
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca. ______
ORBÁN IS'IVÁN kávéltáza. Kossuth-ucca

PENTZ MIHÁLY köfaragőmesler, lyagy 
sirköraktár. Árpád-ucca.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laplulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

— Eladás. Kevéssé használt kitűnő kar­
ban levő egyes lószerszám jutányos áron el­
adó. Bővebb értesítés a kiadóhivatalban.

— Megnyílt ismét a ürünfeld J féle 
szabóüzlet a" Darnay állatni múzeum épü­
letben, ahol a mai naptól kezdve mélyen le­
szállton árban a legújabb divat után készül­
nek. bárminemű különlegességek is e szak­
mában.

Nyomdásztanulónak felvétetik lapunk 
nyomdájában jó házból való fiú, ki 2 -. 
középiskolái osztályt végzett.

PAUL1NY1 JÓZSEF lisztkereskedése, gabo 
na csere. Flórián, tér és Árpád-ucca sarlóm 

RO THSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkakereskedő. Rendekj-ncca._____

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és Intiisnyakötödéje. Kossuth ucca.

SCHRÖPER JÓZSEF vasúti vendégig
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Arpad-ucea.
SZljrRJÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cím festő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

» Arany-bárány, «hoz.___________
"fÄSCHEK JÁNOS -építőmester és vállai 
|<„zó. Váralja utca 35 szám. Major festő- 

féle ház._________ ______
TÓTH GYULA férfi- és gyermekrulia 

raktára, Flórián-tér._______
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellá. 

és üvegáru nagykereskedése
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Árverési hirdetmény kivonat.
A sümegi Ixir. jbiróság mint telek- 

könyvi hatóság közhírré Ivsxi. hogy N i- 
tai Károly és Ruz>a Bohli/.sAr végre- 
hajlatoknak Vitai Anna V a iga 1 hmielne 
végrehajtást szenvedő elleni -95 K 17 
fillér töke s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a zalaegerszegi kir. tanszék 
területén levő: I) a g.vöniörái .'öli sz.
Ijkvhen 198 hisz. a. foglalt házból és 
kertből Vitai Anna Varga Dánielné 
gyöiniirői lakos 1/* rész jutalékát a 80 
K ; 2) az II. 0. 560 sz. Ijkvhen t
687 1) lirsz. a ti annak nevén irt 
szántóra a napkeletiben 402 K ; 3) az
n. ottani G23 sz tjkvhen + 76f h. hsz. 
a. foglalt szántó, rét és legelőből ti. 
annak ’’/» rész jutalékára 138 K; 4) az 
u a. 66fi sz. tjkvhen t 7l9ja. hrsz a. 
u. annak nevén irt rétié a katorréihi n 
310 K ; 5) az u o. 180 sz. Ijkvhen
786 hisz. alatt foglalt legelőből a kert- 
aljában ti. annak B 288. sorszám a. 
jutalékom 24 K ; 6) az. u o. IBI sz 
tjkvhen 385 hrsz. a foglalt legelőből a 
Csonkában ti. annak B 186 smsz. a. 
jnlatékára 19 K ; 7) az ti. o. 28 5 sz.
Ijkvhen 735 a hrsz. a foglalt rétből a 
nagyerdőben u. annak lél vesz jutalé­
kára 107 K-hati ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok
az 1909. évi szeptember hó 16 napján 
d. e. 10 órakor Gyömörö községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási ár felén, illetve a 
földeknél */, án alul eladatni nem lag. 
Árverési vevő tartozik a bánatpénzt ki­
égés állni.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 °/o át kész­
pénzben, vagy az 1881.60 I c- 
§ ában jelzett árfolyammal számítolt 
s az 1881 novemoer 1-én 3333. szám 
a. kelt, igazságügy min. rendelet 8. £ 
ában kijelölt óvadék képes érlók papír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az i 881.60 t v. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál eloleges 
elhelyezéséi öl kiállított szabály szét ű 
elismervény t áIszo 1 gá 11 a111i

Sümeg. 1909 június hó 3 napján.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

TÖRLEY^ CASINO 
TALISMAN 
GRAND Vin

Lakások, gazdasági épületek 

fedésére szolgáié vlzáthatlan

kátrányos fedőlemezt. 
kátrányos pépszalagot 
kátrányt >.11,.,..i...i, i a, u«. ■

PH H II A-VUHÍ 1

Würzburger Jakab, Sümeg

Egy jeles képzettségű szaksegédet hozatván,

fogorvosi műtermemben
mindenféle rágásra és beszédre alkalmas kanosuk lemezű és lemez nélkül.

müdarabokat, arany koronákat, csapos fogakat, hídmunkákat a meg­

rendelés napján elkészítek.
VIDÉKIEK MEGVÁRHATJÁK.

IIil)ás állású és tört Unibokat 2 óra alatt, kijavítok. 

Öntött arany, égetett (nem utánzóit) porctllán, platina, cement

f o g t ö m 6 s.

Érzéstelenített fog- és gyökérhúzás !
Mérsékelt ár, több évi jótállás. Rendelés d. e. 8-tól d. u. 6-ig.

Dr. Kóródi Simon fogorvos,
Pápa, Jókai Mór-utca, 16=ik szám. I. emelet (Blum-féle ház.)

eoooooooocoooooooooooooooooooooo#

I Pentz Mihály
I kőfaragómester Sümegen.

■mii

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

Dús választék mindenféle sír­

kőben. Úgymint : márvány, g1 4 
nit, szienit, labrador és porfirból. 

Sirem1ékeket,uti kereszteket, szent- 
háromság szobrokat, épület és 
minden >gyéb e szakmába i ágó 

munkákat és javításokat jutányos 
áron eh állal és Ízléses kivitelben 

készít.
ét. J

•ooooooooooooooooooooooooooooooot
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Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron és Ízléses kivitelben készít

•Horvát Gábor
könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

köny v kötőm u n ká k
elfogadtatnak

Nyomatott Horvát Gábor gyurssajtojan Sümegen
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